

शेखपुरा नगर परिषद की वार्ड पार्षद की सदस्यता रद्द की गई

♦ तीन बच्चों की मां होने के बाद भी वार्ड संख्या चार की पार्षद उमा देवी ने अपने हलफनामे में सिर्फ दो संतान होने की दी थी जानकारी
♦ चुनाव आयोग ने मामले की जांच में आरोप सही पाने के बाद की कार्रवाई



केटी न्यूज/पटना

शेखपुरा नगर परिषद के वार्ड संख्या 4 की पार्षद उमा कुमारी उर्फ उमा देवी की सदस्यता रद्द कर दी गई है। उमा देवी ने अपने हलफनामे में गलत जानकारी देकर चुनाव जीता था। चुनाव आयोग के नियमानुसार, जिस उम्मीदवार के दो से अधिक संतान होती हैं, वह चुनाव

नहीं लड़ सकता। इसके बावजूद, तीन बच्चों की मां होने के बावजूद उमा देवी ने अपने हलफनामे में सिर्फ दो संतान होने की जानकारी दी और चुनाव जीत गई थी। वार्ड संख्या 4 से चुनाव लड़ चुकीं महेश यादव की पत्नी पंकी

देवी ने चुनाव आयोग में शिकायत दर्ज कराई कि उमा कुमारी ने अपने हलफनामे में तीसरी संतान की जानकारी छुपाई है। चुनाव आयोग ने मामले की जांच कराई और आरोप सही पाए गए। इसके बाद आयोग ने बर्खास्तगी का आदेश जारी कर जिला पदाधिकारी और नगर परिषद को पत्र भेज दिया। अब उमा कुमारी पार्षद पद से बर्खास्त हो चुकी हैं और उनके खिलाफ आगे की कानूनी कार्रवाई भी की जा सकती है। शिकायत के बाद राज्य चुनाव आयोग ने शेखपुरा डीएम को जांच के निर्देश दिए। डीएम के आदेश पर जिला पंचायती राज पदाधिकारी धर्मेश कुमार ने जांच की। इस दौरान वारसलीगंज प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र (पीएचसी) की आशा कार्यकर्ता संजू रानी ने पृष्टि की कि उमा कुमारी की तीसरी संतान का

जन्म उनके देखरेख में हुआ था। इसके अलावा, नवादा जिले के वारसलीगंज थाना क्षेत्र स्थित मीरबीघा गांव निवासी उमा कुमारी की बहन रिकू देवी ने भी बताया कि तीसरी संतान को छुपाने के लिए गलत जानकारी दी गई थी। अब होगी कानूनी कार्रवाई। राज्य निर्वाचन आयोग ने डीएम सह जिला निर्वाचन पदाधिकारी (नगरपालिका) को निर्देश दिया है कि बिहार नगरपालिका अधिनियम 2007 की धारा 447 व भारतीय दंड संहिता की सुसंगत धाराओं के तहत कार्रवाई की जाए। डीएम से इसकी रिपोर्ट चुनाव आयोग को भेजने के निर्देश भी दिए गए हैं। अब उमा कुमारी न केवल पार्षद पद से हटाई जा चुकी हैं, बल्कि उन पर आपराधिक मामला भी दर्ज हो सकता है।

विधायक गोपाल मंडल के खिलाफ अश्लील भोजपुरी गीत गाने के आरोप में केस दर्ज

केटी न्यूज/पटना

बिहार में सत्तारूढ़ जनता दल यूनाइटेड (जदयू) के चर्चित विधायक नरेंद्र कुमार नीरज उर्फ गोपाल मंडल के खिलाफ अश्लील भोजपुरी गीत गाने के आरोप में प्राथमिकी दर्ज की गई है। यह मामला नवगछिया थाना में दर्ज हुआ है, जिसमें सार्वजनिक मंच पर अभद्र भाषा के प्रयोग और द्विअर्थी गीत गाने का आरोप लगाया गया है। यह घटना 10 मार्च को नवगछिया के इंटर

स्तरीय उच्च विद्यालय परिसर में आयोजित होली मिलन समारोह के दौरान हुई। कार्यक्रम में भोजपुरी गायक छैला बिहारी अपनी प्रस्तुति दे रहे थे, और मंच पर महिला कलाकार भी मौजूद थीं। इस दौरान विधायक गोपाल मंडल ने भोजपुरी गीत पर नृत्य करते हुए कथित रूप से अभद्र भाषा का प्रयोग किया। इस घटना का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल होने के बाद प्रशासन ने संज्ञान लेते हुए विधायक के खिलाफ मामला दर्ज किया। प्राथमिकी में यह भी उल्लेख है

कि विधायक ने अनुमंडल दंडाधिकारी (एसडीओ) के आदेशों का उल्लंघन किया। मामले की जांच के लिए पुलिस ने वायरल वीडियो से संबंधित एक पेन ड्राइव जब्त कर ली है। विधायक गोपाल मंडल ने आरोपों को निराधार बताते हुए कहा कि उन्होंने अश्लील भाषा का प्रयोग नहीं किया। उन्होंने सफाई दी कि जब वे माइक लेकर झुके, तो भीड़ में किसी अन्य व्यक्ति ने अभद्र शब्द बोले, जिन्हें गलत तरीके से उनके नाम से जोड़ा जा रहा है।

एयरपोर्ट टर्मिनल का निरीक्षण करने पहुंचे सीएम नीतीश कुमार, बोले...

जल्द ही बिहटा एयरपोर्ट का निर्माण ताकि यात्रियों को मिले सहूलियत

केटी न्यूज/पटना

2025 में बिहार विधानसभा चुनाव होने हैं इससे पहले बिहार और पटना में चल रहे विकास के सभी कार्यों का जायजा मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ले रहे हैं। इसी दौरान वह पटना में एयरपोर्ट टर्मिनल का निरीक्षण करने पहुंचे। उन्होंने एयरपोर्ट टर्मिनल के निर्माण, यहां विकसित होने वाली सुविधाओं और अन्य प्रकार की भी जानकारी ली। निरीक्षण करने के दौरान अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि एयरपोर्ट टर्मिनल पर शेष बचे कार्यों को यथाशीघ्र पूरा कीजिये। निरीक्षण करने के दौरान मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा कि एयरपोर्ट टर्मिनल के निर्माण का कार्य बहुत दिनों से चल रहा था, अब यह काम पूरा कर लिया गया है। एयरपोर्ट टर्मिनल पर बहुत काम हुआ है, जिससे लोगों को अब ढेर सारी सुविधा मिलेगी। एयरपोर्ट टर्मिनल निर्माण के माध्यम से इसका विस्तार हुआ है, जिससे आने वाले दिनों में यात्रियों को विभिन्न तरह की सुविधाएं मिलेगी।



मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने पूरे नवनिर्मित एयरपोर्ट टर्मिनल का जायजा लिया। इस मौके पर उनके सभी अधिकारी भी शामिल थे। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा कि पटना एयरपोर्ट के नए टर्मिनल भवन के शुरुआत होने के बाद यात्रियों को कई प्रकार की सुविधा मिलने लगेगी। इससे पटना एयरपोर्ट की क्षमता बढ़ेगी। फिलहाल यहां से 30 लाख लोग सफर करते हैं, लेकिन नए टर्मिनल के बाद यह आंकड़ा बढ़कर 1 करोड़ तक पहुंच सकता है। नए टर्मिनल के उद्घाटन के बाद पटना

निर्माणधीन खगौल बिहटा ऐलिवेटेड सड़क का भी निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री ने कहा कि हमलोग चाहते हैं कि जल्द से जल्द बिहटा एयरपोर्ट का निर्माण हो ताकि लोगों को हवाई यात्रा में और सहूलियत हो। जयप्रकाश नारायण अन्तर्राष्ट्रीय हवाई अड्डा, पटना और बिहटा एयरपोर्ट से इंटरनेशनल फ्लाइट की शुरुआत होगी, जिसका लाभ बिहार के लोगों को मिलेगा। विभिन्न जगहों के लोगों को कहीं भी विमान से आने-जाने में सहूलियत होगी। जयप्रकाश नारायण अन्तर्राष्ट्रीय हवाई अड्डा से बिहटा एयरपोर्ट तक कम से कम समय में पहुंचने के लिये खगौल बिहटा ऐलिवेटेड सड़क का निर्माण कराया जा रहा है। बिहटा एयरपोर्ट के निर्माण से और कनेक्टिविटी बढ़ेगी तथा पटना एयरपोर्ट पर पड़नेवाला भार भी कम होगा। साथ ही रोजगार और कारोबार के अवसर भी बढ़ेंगे।

भागलपुर में युवक की गला दबाकर हत्या

भागलपुर। भागलपुर जिले के कहलगांव थाना क्षेत्र के श्यामपुर पंचायत अंतर्गत गगलदेई गांव में एक युवक की गला दबाकर हत्या कर दी गई। गुरुवार सुबह ग्रामीणों ने शव बहियार में देखा और तुरंत पुलिस को सूचना दी। मृतक की पहचान गगलदेई गांव निवासी जागो मंडल के 35 वर्षीय पुत्र सौरभ कुमार के रूप में हुई है। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। फिलहाल मृतक के परिजनों द्वारा पुलिस को कोई लिखित शिकायत नहीं दी गई है। बुधवार रात करीब 11 बजे सौरभ अपने तीन दोस्तों के साथ गांव के समीप धामदशाही बस्ती में शराब पीने गया था। आशंका है कि शराब के नशे में किसी बात को लेकर विवाद हुआ और गुस्से में दोस्तों ने गमछे से गला दबाकर उसकी हत्या कर दी। बाद में शव को बहियार में फेंक दिया गया।

ऑर्थोपेडिक्स क्लिनिक



डा. वीरेन्द्र कुमार

एम.बी.बी.एस. डी.आर्थो (पी.एम.सी.एच)
एफ.आई.एम.एस (यू.के.)
भूतपूर्व आर्थोपेडिक्स सर्जन, गुजरात सरकार
हड्डी जोड़ एवं नस रोग विशेषज्ञ

आवासीय क्लिनिक : बीडीओ ब्लॉक रोड (पार्वती चन्द्रा होटल के गली में) आरा

गया जिला में एक महिला समेत दो लोगों की हत्या, मची सनसनी

कपड़ा खरीदने बाजार जा रहे दो युवकों की सड़क हादसे में मौत

केटी न्यूज/पटना

बिहार के गया जिला अंतर्गत बेलागंज एवं चाकंद थाना क्षेत्र में दो अलग-अलग घटनाओं में एक महिला सहित दो लोगों की हत्या कर दी। पहली घटना चाकंद थाना क्षेत्र के बीथो गांव की है, जहां एक खंडहरनुमा मकान में ग्रामीणों के निशानदेही पर पुलिस ने एक युवक का शव बरामद किया है। वहीं दूसरी घटना बेलागंज थाना क्षेत्र के घासी बिगहा गांव की है, जहां पति ने पीट-पीटकर अपनी पत्नी की हत्या कर दी। मृत महिला के पिता ने अपनी बेटी की हत्या कर देने का आरोप लगाते हुए बेलागंज थाना में लिखित आवेदन देकर कार्रवाई की मांग की है। वहीं बीथो गांव में हुई घटना के कारणों का पता नहीं चल सका है। पहली घटना चाकंद थाना क्षेत्र के बीथो गांव का है, जहां गांव के एक

खंडहरनुमा मकान में ग्रामीणों के निशानदेही पर पुलिस ने एक युवक का शव बरामद किया। मृतक की पहचान कंडी गांव निवासी 42 वर्षीय अरविन्द राम के रूप में हुई है। पुलिस के अनुसार हत्या के कारणों की पता अभी नहीं स्पष्ट हो पाया है। जबकि ग्रामीणों के अनुसार हत्या का मामला पूर्व से चला आ रहा दो पक्षों का विवाद बताया जा रहा है। मृतक की पहचान कंडी गांव निवासी अरविन्द राम के रूप में हुई है। दूसरी घटना बेलागंज थाना क्षेत्र के घासी बिगहा गांव की है, जहां एक महिला की हत्या उसके पति और ससुराल वालों ने पीट-पीटकर कर दी। सूचना के बाद मौके पर पहुंची बेलागंज थाना की पुलिस ने शव को अंतःपरीक्षण के लिए मगध मेडिकल अस्पताल भेज दिया। मृत महिला घासी बिगहा गांव निवासी उदय यादव की पत्नी उषा देवी (30) थी।

आक्रोशित परिजनों ने एनएच-2 को जाम कर दिया, लेकिन पुलिस ने समझ-बुझाकर जाम हटवाया और शवों को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। गंभीर रूप से घायल युवक को प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए मगध मेडिकल कॉलेज अस्पताल रेफर किया गया। मृतकों की पहचान पथरा गांव निवासी संजय यादव के 21 वर्षीय पुत्र मृतकों के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए अनुग्रह नारायण मगध मेडिकल कॉलेज अस्पताल भेज दिया गया। प्राप्त जानकारी के अनुसार, तीनों युवक एक ही बाइक से कपड़ा खरीदने मदनपुर जा रहे थे। इसी दौरान एनएच-2 पर एक तेज रफतार हाइवा ने उन्हें कुचल दिया। हादसे में दो युवकों की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि तीसरा युवक गंभीर रूप से जखमी हो गया। घटना के बाद

बिहार तकनीकी सेवा आयोग ने 7274 पदों पर भर्ती की घोषणा की खुशखबरी... मेडिकल से जुड़े पदों पर आवेदन का मौका

केटी न्यूज/पटना

बिहार तकनीकी सेवा आयोग ने स्पेशलिस्ट मेडिकल ऑफिसर की भर्ती के बाद अब चार नई भर्तियों के लिए विज्ञापन जारी किया है। ये भर्तियां डेंटिस्ट, ड्रेसर, फार्मासिस्ट और जनरल मेडिकल ऑफिसर के पदों के लिए की जा रही हैं। जो उम्मीदवार इन पदों के लिए योग्य हैं, वे बीटीएससी की वेबसाइट (btsc.bihar.gov.in) पर जाकर ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। इस भर्ती प्रक्रिया के तहत इच्छुक अभ्यर्थी 8 अप्रैल 2025 तक आवेदन कर सकते हैं। आवेदन करने के लिए उम्मीदवार को अपनी पसंदीदा भर्ती के लिंक पर जाकर फॉर्म भरना होगा। हर पद के लिए अलग-अलग लिंक दिए गए हैं, इसलिए आवेदन करते समय सही लिंक पर क्लिक करके फॉर्म भरें। बिहार तकनीकी सेवा आयोग ने 7274 पदों पर भर्ती की घोषणा की है। इनमें फार्मासिस्ट के 2473 पद, सामान्य चिकित्सा पदाधिकारी (जनरल मेडिकल ऑफिसर) के 667 पद, ड्रेसर के 3326 पद,



और डेंटिस्ट के 808 पद शामिल हैं। फार्मासिस्ट: फार्मासिस्ट के पदों पर आवेदन करने के इच्छुक उम्मीदवारों के लिए कुछ आवश्यक शैक्षणिक योग्यताएं निर्धारित की गई हैं। अभ्यर्थी का बारहवीं कक्षा (10+2) उत्तीर्ण होना अनिवार्य है, साथ ही उसे सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त किसी संस्थान से डिप्लोमा इन फार्मासी के सभी भागों (क वक्र और कक्र) को सफलतापूर्वक उत्तीर्ण करना आवश्यक है। इसके अतिरिक्त, आवेदक का बिहार फार्मासी काउंसिल में पंजीकृत (रजिस्टर्ड) होना भी जरूरी है। जनरल मेडिकल ऑफिसर: सामान्य चिकित्सा पदाधिकारी के पद के लिए अभ्यर्थी को मेडिकल काउंसिल ऑफ इंडिया या राष्ट्रीय

चिकित्सा आयोग से मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से एमबीबीएस स्नातक होना अनिवार्य है। इसके समकक्ष कोई अन्य डिग्री भी मान्य होगी, बशर्ते वह संबंधित नियामक संस्थान द्वारा स्वीकृत हो। चिकित्सा अधिकारी के पद पर चर्चानित उम्मीदवारों को राज्य के विभिन्न सरकारी अस्पतालों एवं चिकित्सा संस्थानों में नियुक्त किया जाएगा। इस पद के लिए केवल उन्हीं उम्मीदवारों को पात्र माना जाएगा, जो अपनी शैक्षणिक योग्यता के साथ-साथ आवश्यक मेडिकल रजिस्ट्रेशन की प्रक्रिया को भी पूरा कर चुके हों। ड्रेसर और डेंटिस्ट: ड्रेसर के पद पर आवेदन करने के लिए उम्मीदवार का न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता के रूप में मैट्रिक (10वीं) या समकक्ष परीक्षा उत्तीर्ण होना आवश्यक है। इसके अलावा, अभ्यर्थी को बिहार राज्य सरकार या किसी मान्यता प्राप्त संस्थान से सीएमडी प्रमाण पत्र प्राप्त होना चाहिए। वहीं, डेंटिस्ट पद के लिए उम्मीदवारों को भारतीय दंत चिकित्सा परिषद से मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से बैचलर ऑफ डेंटल सर्जरी की डिग्री या इसके समकक्ष योग्यता प्राप्त करनी होगी।

Registration No: 23214402022121893947 Con. 9122728080, 7903428962

New WOODSTOCK SCHOOL

DUMRAON

EXCELLENT EDUCATION SERVICE

Create The Best Future for Your Children...

PLAY GROUP PRE-SCHOOL AFTER-SCHOOL

Class Play to 8th

ADMISSION IS GOING ON

Best Offer:- Free Admission

पता- चाणक्यापुरी कॉलोनी, डुमराँव

DIRECTOR: राजीव कुमार (बकुर पक्षा)



Heritage SCHOOL

(Run and managed by Shri Ishwarsuni Educational Society & Welfare Trust)
(Affiliated to CBSE New Delhi, +2 Level)

ADMISSION OPEN

SESSION: 2025-26

Classes: PRE-NURSERY to IX

14 YEARS OF GLORY ACADEMIC EXCELLENCE

CBSE CURRICULUM

Foundation For the Future...



ARJUNPUR, BUXAR (BIHAR) 802116 (CITY OFFICE, NEAR M.V. COLLEGE CHARITRAVAN)

Contact No.: 8409006268, 9031188500, 6203295551, 9279170177



बरसाने की होली के अद्भुत रंग

फाग उत्सव के बाद होलिका दहन और फिर धुलेंडी अर्थात धूलिवंदन मनाया जाता है। इस दिन लोग एक-दूसरे से गले मिलते हैं। मिठाइयां बांटते हैं। गोंग का सेवन करते हैं। होलिका दहन के ठीक पांचवें दिन रंग पंचमी मनाई जाती है। इस दिन प्रत्येक व्यक्ति रंगों से सराबोर हो जाता है। देश के प्रत्येक प्रदेश में इस त्योहार को अलग अलग तरीके से मनाया जाता है। अर्थात कोई होलिका दहन के दिन होली मनाता है, कोई धुलेंडी के दिन तो कोई रंगपंचमी के दिन। हालांकि देशभर में इस त्योहार की धूम होलिका दहन के दिन से ही शुरू हो जाती है।

उत्तरप्रदेश और बिहार में होली की हुड़दंग का जोरदार मजा रहता है। इसे वहां फाग या फागु पूर्णिमा कहते हैं, लेकिन विश्वविख्यात है बरसाने की होली। इस होली को देखने के लिए दूर-दूर से लोग आते हैं। यहां कई तरह से होली खेलते हैं, रंग लगाकर, डांडिया खेलकर, लटमार होली आदि। ब्रज मंडल में ही बरसाना आता है। ब्रज में रंगों के त्योहार होली की शुरुआत वसंत पंचमी से प्रारंभ हो जाती है। इसी दिन होली का डांडा गढ़ जाता है। महाशिवरात्रि के दिन श्रीजी मंदिर में राधारानी को 56 भोग का प्रसाद लगता है। अष्टमी के दिन नंदगांव व बरसाने का एक-एक व्यक्ति गांव जाकर होली खेलने का निमंत्रण देता है। नवमी के दिन जोरदार तरीके से होली की हुड़दंग मचती है। नंदगांव के पुरुष नाचते-गाते छह किलोमीटर दूर बरसाने पहुंचते हैं। इनका पहला पड़ाव पीली पोखर पर होता है। इसके बाद सभी राधारानी मंदिर के दर्शन करने के बाद लटमार होली खेलने के लिए रंगीली गली चौक में जमा होते हैं। दशमी के दिन इसी प्रकार की होली नंदगांव में होती है। बरसाने की होली राधा-कृष्ण के वार्तालाप पर आधारित बरसाने में इसी दिन होली खेलने के साथ-साथ वहां का लोकगीत 'होरी' गाया जाता है। फाल्गुन मास की नवमी से ही पूरा ब्रज रंगीला हो जाता है, लेकिन विश्वविख्यात बरसाने की लटमार होली जिसे होरी कहा जाता है, इसकी धूम तो देखने लायक ही रहती है। देश-विदेश से लोग इसे देखने आते हैं। माना जाता है कि इसकी शुरुआत 16वीं शताब्दी में हुई थी। इस दिन कृष्ण के गांव नंदगांव के पुरुष बरसाने में स्थित राधा के मंदिर पर झंडा फहराने की कोशिश करते हैं लेकिन बरसाने की महिलाएं एकजुट होकर उन्हें लटट से खदेड़ने का प्रयास करती हैं। इस दौरान पुरुषों को किसी भी प्रकार के प्रतिरोध की आज्ञा नहीं होती। वे महिलाओं पर केवल गुलाल छिड़ककर उन्हें चकमा देकर झंडा फहराने का प्रयास करते हैं। अगर वे पकड़े जाते हैं तो उनकी जमकर पिटाई होती है और उन्हें महिलाओं के कपड़े पहनाकर श्रृंगार इत्यादि करके सामूहिक रूप से नचाया जाता है।



होली का शास्त्रीय, सामाजिक और वैज्ञानिक महत्व

स्रेह, सौहार्द और समरसता का पर्व होली समस्त उत्तर भारत में अतिशय हर्ष और उल्लास के साथ मनाया जाता है.रंगों का यह पर्व फाल्गुन शुक्ल पक्ष पूर्णिमा को होलिका दहन के अगले दिन होता है.अनेक स्थानों पर यह त्योहार दो दिन तक चलता है. होली पर्व का कुछ प्राचीन ग्रंथों में सांकेतिक और कुछ ग्रंथों में स्पष्ट वर्णन प्राप्त होता है.शतपथ ब्राह्मण,भविष्यपुराण,हेमाद्रि, निर्णय सिन्धु,भागवत पुराण, नारदपुराण,लिंग पुराण और वाराह पुराण आदि प्राचीन ग्रंथों में होली पर्व और फाल्गुन पूर्णिमा पर्व का वर्णन मिलता है. नारद पुराण इसे होलिका दहन के साथ साथ कामदेव का दाह भी कहता है. नारद पुराण के अनुसार फाल्गुन की पूर्णिमा को सब प्रकार के काष्ठों और उपलों को इकट्ठा करके रक्षोघ्न मन्त्रों द्वारा अग्नि में विधिपूर्वक होम करके होलिका पर सूखी लकड़ी आदि डालकर उसमें आग लगा दे. इस प्रकार जला कर होलिका का परिक्रमा करते हुए उत्सव मनावे. यह होलिका प्रहलाद को भय देनेवाली राक्षसी है. इसलिए गीत मंगलपूर्वक लोग उसका दाह करते हैं. मतान्तर से यह कामदेव का दाह है.होली पर्व की पृष्ठभूमि में विभिन्न कारकों पर विचार करें, तो पहले हिरण्यकशिपु, प्रह्लाद और हिरण्यकशिपु की बहन होलिका की कथा सर्वविदित है.होलिका को ब्रह्मा का वरप्राप्त था कि वह अग्नि में भी नहीं जलती थी. भगवद्भक्त प्रह्लाद के ऊपर भगवान् से विमुख होने के लिए जब अनेक प्रकार के अत्याचार कर हिरण्यकशिपु असफल हो गया तो उसने प्रह्लाद को अग्नि में जलाने के लिए होलिका को आज्ञा दी कि वह प्रह्लाद को अपनी गोद में लेकर जलती हुई अग्नि में प्रवेश कर जाय.परन्तु भगवान् नारायण की कृपा से प्रह्लाद तो अग्नि से बच गया किन्तु होलिका जल गयी.इस चमत्कारिक घटना से प्रसन्न लोगों ने उल्लास को प्रकट करने के लिए अवशेष भस्म को एक दूसरे पर उछाल कर आनन्द लिया और होलिका के लिए अपशब्दों का प्रयोग किया.इस प्रकार अन्याय और अत्याचार के ऊपर न्याय और सदाचार की विजय की स्मृति में होली पर्व कालान्तर में मनाया जाने लगा.चूंकि उस दिन फाल्गुन पूर्णिमा थी तो होलिकोत्सव भी इसी तिथि पर मनाया जाता है. होली पर्व के मनाने के पीछे दूसरा कारक यह है कि फाल्गुन की समाप्ति पर रवी की फसलें लगभग पकने की स्थिति में आ जाती हैं.संस्कृत में आग में भुने हुए अन्न को होलक : कहते हैं.शब्द कल्पद्रुम में होलक : शब्द का अर्थ लिखा है - तुणाग्निभूषार्धदपकृशमीधान्यम भावप्रकाश में भी कहा गया है अर्द्धपकृ: शमीधान्यैस्तुणभूषैश्च होलक : अर्थात् आधे पके हुए शमी, धान्य , तृण को होलक कहते हैं.

हमारे हिन्दू सनातन धर्म में यह मान्यता है कि नूतन अन्न को पहले देवताओं को अर्पित करने के बाद ही उपयोग में लिया जाता है. वैदिक वाङ्मय में अग्नि को देवताओं का मुख कहा गया है. अग्निर्व देवानां मुख- शतपथ ब्राह्मण.इसलिए यज्ञ में अग्नि के माध्यम से देवताओं को हवि पहुंचाया जाता है.आज भी होली में लोग पके हुए अन्न को पीधों सहित डालते हैं. गेहूं, जौ, अलसी आदि के फल सहित पीधों को होलिका (प्रज्वलित अग्नि) के माध्यम से देवताओं को अर्पण किया जाता है.होली के बाद ही रवी के फसलों की कटाई शुरू होती है.इस प्रकार होली पर्व का कृषिक और धार्मिक महत्त्व सुरक्षित है. भविष्य पुराण अध्याय 133 में कहा गया है कि प्राचीन काल में दुष्टता नामकी एक राक्षसी शिवजी द्वारा वरदान प्राप्त करके अव्यहोकर छोटे शिशुओं को कल, पीड़ा और व्याधि दिया करती थी, उसी को बुरी बुरी गालियाँ देकर इस दिन लोग उसके पुतले को जलाते हैं. होली का त्योहार वसन्त ऋतु में मनाया जाता है.वस्तुतः वसन्त ऋतु हर्ष, उल्लास, उमंग और आनन्द की ऋतु होती है.उल्लास और रंग एक दूसरे के पूरक है.प्रकृति भी इस समय उल्लासमय होती है.संस्कृत साहित्य में अनेकशः वर्णन है कि प्राचीन काल में वसन्त ऋतु में आनन्द मनाये जाने के क्रम में श्रृंगार रस के नाटकों का मंचन होता था. वासन्तिक वायु मनुष्यों में काम, आनन्द और मस्ती का संचार करती है.इस प्रकार होली का पर्व उल्लास, रंग और अलंकरण का उत्सव है. मनोविनोद , हास- परिहास से लोगों का स्वास्थ्य उत्तम रहता है.मनुष्य स्वभाव से उत्सव धर्मी प्राणी रहा है. आयुर्वेद की दृष्टि से विचार करने पर यह स्पष्ट होता है कि होली का पर्व शीतऋतु के तुरन्त बाद आता है.शीत ऋतु में मनुष्यों में कफ श्लेष्मा की मात्रा बढ़ जाती है. यह कफ और श्लेष्मा होली की उष्मा से पिघलती है.भुना हुआ अन्न और गुड़ कफ -नाशक होता है.भावप्रकाश में लिखा है कि होलकोह्याल्पानिलो मेदः कफदोषश्रमापहः अन्न



ब्रज में टेसू के फूलों की होली

होलिका दहन के बाद देश के हर हिस्से में होली मनाई जाती है, वृंदावन-मथुरा के केंद्र में स्थित ब्रज में राधा-कृष्ण की पवित्र भूमि में सबसे अनूठा उत्सव मनाया जाता है। ऐसे में हम आपको ब्रज की भूमि में खेली जाने वाली कुछ अजब गजब होली के बारे में बता रहे हैं। जो अपनी अनूठी परम्पराओं के चलते विश्व भर में प्रसिद्ध है।

यह होली चूंकि ब्रज भूमि के गांव में मनाई जाती है, इसलिए त्योहार को ब्रज की होली भी कहा जाता है। यहां, उत्सव अक्सर बसंत पंचमी से शुरू होते हैं और होली के अंतिम दिन से 2-3 दिन बाद तक चलते हैं। कुल मिलाकर होली को लेकर ब्रज की अपनी कुछ खास परम्पराएं हैं। ब्रज की प्रमुख होली में अलीगढ़ की टेसू के फूलों की होली, लड्डू की होली- बरसाना,रंगीली गली में लटमार होली- बरसाना, फूलों की होली और रंगबन्नी होली, विधवाओं के लिए गुलाल की होली- वृंदावन,होलिका दहन- बांके बिहारी मंदिर, नंदगांव का हुरंगा-दाऊजी मंदिर खास हैं। ब्रज की होली का आकर्षण देश ही नहीं दुनिया में देखने को मिलता है। ब्रज की होली की यह ख्याति सदियों से है। स्वर्ग बैठक में होरी जो नांहि, तो कहा करै लै कोरी ठकुराईकिशनगढ़ रियासत के महाराज नागरीदास का यह पद ब्रज की होली के इस प्राचीन वैभव को दर्शाता है। वैसे तो बसंत पंचमी से ही ब्रजक्षेत्र में आने वाले अलीगढ़ के मंदिरों में भी होली शुरू हो जाती है। ठाकुर जी की पोशाक, श्रृंगार से लेकर भोग तक में इसकी झलक दिखती है। इसमें ब्रज की प्राचीन पारंपरिक होली से जुड़ा परिदृश्य देखने को मिलता है। भले ही अब होली के परिदृश्य में प्राकृतिक रंग सिर्फ गायन तक ही सिमट कर रह गए हैं। बदलते समय में अब सिर्फ कुछ मंदिरों में टेसू के फूलों का रंग भले ही झइस परंपरा को निभाए हुए हैं। वहीं अलीगढ़ के बाजार टेसू के फूलों से होने वाली ब्रज की इस परंपरा को आज भी कायम रखे हुए हैं। यहां इसे छोटी होली के नाम से भी पहचाना जाता है। होलिका दहन से पूर्व पुराने शहर के बाजारों में बड़े-बड़े झगों में टेसू के फूलों से तैयार होने वाले रंग से होली खेली जाती है।

मथुरा की होली

वृंदावन में उत्सव समाप्त होने के बाद मथुरा में उत्सव शुरू किया जाता है। मथुरा के श्री द्वारकाधीश मंदिर में कई तरह के रंग बिरंगे और सुगंधित फूलों से होली मनाई जाती है। होली के दिन द्वारकाधीश मंदिर में भव्य समारोह आयोजित किए जाते हैं। उत्सव यहां ही समाप्त नहीं होता है। होली के एक दिन बाद शहर के बाहर दाऊजी मंदिर में दर्शन किए जाते हैं।

दाऊजी मंदिर, नंदगांव का हुरंगा

रंगीन होली के एक दिन बाद यह उत्सव मनाया जाता है। इसमें महिलाएं पुरुषों के कपड़े फाड़ देती हैं और उन्हें अपने फटे-पुराने परिधानों से पीटती हैं। यह विशेष अनुष्ठान केवल दाऊजी मंदिर के प्रांगण में होता है जो मथुरा से लगभग 30 किमी दूर स्थित है।

बांके बिहारी मंदिर दानव होलिका को जलाने का प्रतीक.

होलिका दहन या छोटी होली को होलिका दहन के साथ मनाया जाता है जो दानव होलिका को जलाने का प्रतीक है। यह आमतौर पर रंगवाली होली से पहले शाम को किया जाता है।

भारत में रंगों का उत्सव होली मनाने का एक अलग है अंदाज

मथुरा की होली भारत के अन्य क्षेत्रों में मनाई जाने वाली होली से काफी अलग है। इस क्षेत्र में यह त्योहार होली की औपचारिक शुरुआत से 40 दिन पहले शुरू हो जाता है। वे पर्यटक जो पारंपरिक होली के जश्न का आनंद उठाना चाहते हैं उनके लिए यह स्थान सबसे आदर्श है। ऐसी मान्यता है कि भगवान कृष्ण का जन्म मथुरा में हुआ था, इसलिए यह शहर भारतीय भक्तियों के लिए बहुत महत्वपूर्ण है। शांति निकेतन उन लोगों के लिए उपयुक्त है जो स्थानीय नृत्य कलाएं सीखना चाहते हैं और सांस्कृतिक कार्यक्रमों में हिस्सा लेना चाहते हैं। चूंकि, इस क्षेत्र में बहुत सक्रिय पर्यटन विभाग है, इसलिए यह कई विदेशियों को आकर्षित करता है। पेरुली में होली का जश्न लोक उत्सव पर आधारित होता है जो उस क्षेत्र की पारंपरिक कला और संगीत को प्रदर्शित करता है। चूंकि, पेरुली एक ग्रामीण इलाका है, इसलिए यहाँ मनाया जाने वाला जश्न बड़े भारतीय शहरों में मनाए

जाने वाले होली के जश्न से पूरी तरह अलग होता है। आनंदपुर साहिब में सिख जनसंख्या अपने अंदाज में होली का त्योहार मनाती है। रंग फेंकने के बजाय, इस क्षेत्र के लोग असाधारण मार्शल आर्ट्स प्रदर्शन और प्रतियोगिता आयोजित करते हैं। भारत के इस क्षेत्र में कुश्ती प्रतियोगिताएं और कलाबाजी के प्रदर्शन सामान्य हैं। अद्भुत होली के जश्न की तलाश में आने वाले पर्यटकों के लिए जयपुर सबसे अच्छी जगह है। इस शहर में रंगों का उत्सव हाथियों और सुंदर संगीत पर केंद्रित होता है। आधुनिक होली के जश्न के लिए दिल्ली सबसे अच्छे स्थानों में से एक है। दिल्ली में उत्सव का आनंद लेने के लिए आने वाले लोग सबसे लोकप्रिय गतिविधियों, संगीत और भोजन का आनंद उठा सकते हैं। होली एक जीवंत त्योहार है जो भारतीय लोगों को अपने दोस्तों और परिजनों के साथ मजेदार गतिविधियों में हिस्सा लेने का अवसर देता है। होली का जश्न होली से एक दिन पहले होलिका दहन के साथ ही शुरू हो जाता है।

पारंपरिक रूप से, सर्दी के समापन के प्रतीक के रूप में लकड़ियों और सूखे पते एकत्रित करके अलाव में आग जलाना पुरुषों और लड़कों का कार्य होता है। दुर्भाग्य से, होलिका जलाने के लिए हरे-भरे पेड़ों को काटने के साथ वर्तमान में इस परंपरा में परिवर्तन हो रहा है। होली के रंग बहुत विशेष होते हैं और इस दिन का उत्साह बढ़ा देते हैं। पुराने जमाने में, लोगों को लगाने के लिए प्रयोग किये जाने वाले रंग प्राकृतिक होते थे लेकिन अब उनमें से कई रंग कृत्रिम होते हैं और कुछ रंगों में घातक रसायन भी होते हैं जिसकी वजह से कुछ लोगों की त्वचा पर जलन होने लगती है। होली के जश्न के दौरान, लोग एक-दूसरे पर सुगंधित, रंगीन गुलाल डालते हैं।



भारत में कई स्थानों पर होली का त्योहार मनाया जाता है। चूंकि, भारत एक बड़ा देश है, इसलिए प्रत्येक शहर का रंगों का उत्सव मनाने का एक अलग अंदाज और तरीका है।

आईसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ अवॉर्ड

शुभमन गिल ने बनाया रिकॉर्ड, जसप्रीत बुमराह को पीछे छोड़ा

नई दिल्ली, एजेंसी। भारतीय बल्लेबाज शुभमन गिल को आईसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ फरवरी से नवाजा गया है। इस तरह शुभमन गिल ने तीसरी बार आईसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ का अवॉर्ड जीता है। बहरहाल, इस मामले में शुभमन गिल ने जसप्रीत बुमराह को पीछे छोड़ दिया है। अब तक जसप्रीत बुमराह सबसे ज्यादा बार आईसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ अवॉर्ड जीतने वाले भारतीय क्रिकेटर थे। जसप्रीत बुमराह ने 2 बार आईसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ का अवॉर्ड जीता है। लेकिन अब शुभमन गिल ने जसप्रीत बुमराह को पीछे छोड़ दिया है।

शुभमन गिल ने स्टीव स्मिथ और ग्लेन फिलिप्स को पीछे छोड़ा

दरअसल, पिछले महीने शुभमन गिल ने वनडे फॉर्मेट में रनों की बारिश कर दी। शुभमन गिल ने 101.50 की एवरेज से वनडे फॉर्मेट में 406 रन बनाए। आईसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ फरवरी के लिए शुभमन गिल के अलावा ऑस्ट्रेलिया के कप्तान स्टीव स्मिथ और न्यूजीलैंड के ग्लेन फिलिप्स को नॉमिनेट किया गया था, लेकिन शुभमन गिल ने अवॉर्ड अपने नाम कर लिया। वहीं, पिछले दिनों रोहित शर्मा की कप्तानी वाली भारतीय टीम ने चैंपियंस ट्रॉफी जीता। टीम इंडिया की जीत में शुभमन गिल का अहम योगदान माना गया। इस बल्लेबाज ने अपने बल्ले से भारतीय टीम का



काम आसान कर दिया।

ऐसा रहा है शुभमन गिल का करियर

बताते चलें कि शुभमन गिल ने 55 वनडे मैचों में भारतीय टीम का प्रतिनिधित्व किया है। इस फॉर्मेट में शुभमन गिल ने 99.57 की स्ट्राइक रेट और 59.04 की एवरेज से 2775 रन बनाए हैं। इस

बल्लेबाज ने वनडे फॉर्मेट में 8 शतक जड़े हैं। इसके अलावा उन्होंने 15 बार पचास रनों का आंकड़ा पार किया है। इस फॉर्मेट में शुभमन गिल का बेस्ट स्कोर 208 रन रहा है। दरअसल, शुभमन गिल वर्ल्ड क्रिकेट के बेहद चुनिंदा बल्लेबाजों में शुमार हैं, जिन्होंने वनडे फॉर्मेट में डबल सेंचुरी बनाने का कारनामा किया है।

लखनऊ सुपर जाइंट्स के लिए बतौर बल्लेबाज खेलेंगे मिचेल मार्श

लखनऊ, एजेंसी। ऑस्ट्रेलियाई टी20 टीम के कप्तान मिचेल मार्श इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2025 में लखनऊ सुपर जाइंट्स (स्कल) के लिए बतौर बल्लेबाज खेलेंगे। विशेषज्ञ की सलाह के बाद समस्या से उबरने के बाद पिछले कुछ सप्ताह से उन्होंने बल्लेबाजी का अभ्यास शुरू किया है और उन्हें आईपीएल में केवल बल्लेबाज के रूप में खेलने की अनुमति मिली है। मार्श को एलएसजी ने उन्हें पिछले साल नौलासी में 3.40 करोड़ रुपये में खरीदा था। मार्श 18 मार्च को एलएसजी की टीम के साथ जुड़ सकते हैं। पिछले वर्ष सितंबर में इंग्लैंड दौरे से मिचेल मार्श ड्रिस्क संबंधी समस्या से परेशान रहे हैं। श्रीलंका के खिलाफ एकदिवसीय सीरीज और चैंपियंस ट्रॉफी से बाहर हो गए थे। उन्होंने फरवरी की शुरुआत में विशेषज्ञ की सलाह पर समस्या से उबरने के लिए आराम करने का फैसला किया। इसके बाद उन्होंने बल्लेबाजी अभ्यास शुरू किया था।



पाकिस्तान के खिलाड़ियों पर बैन

चैंपियंस ट्रॉफी हारने के बाद इस बड़ी लीग से सभी पाकिस्तानी बाहर



द हंड्रेड ड्राफ्ट 2025: द हंड्रेड ड्राफ्ट का समापन हो गया है और बड़ी खबर ये है कि इंग्लैंड की इस लीग में एक भी पाकिस्तानी खिलाड़ी नहीं बिका है। द हंड्रेड में 45 खिलाड़ियों ने अपना नाम दिया था लेकिन एक भी टीम ने उनपर दांव नहीं लगाया। बड़ी बात ये है कि पाकिस्तान की पांच महिला खिलाड़ी जो कि महिला द हंड्रेड कंट्रीशन के लिए ड्राफ्ट में थीं, उन्हें भी कोई खरीदार नहीं मिला है। नसीम शाह, शादाब खान, हसन अली, शान मसूद, साहम अयूब जैसे खिलाड़ी द हंड्रेड में खेलना चाहते थे लेकिन इनको किसी ने नहीं खरीदा। ये खबर पाकिस्तान के क्रिकेट फैंस के लिए बहुत ही निराशाजनक है। द हंड्रेड के 2025 सीजन के लिए हुए प्लेयर्स ड्राफ्ट में पाकिस्तान के किसी भी खिलाड़ी को जगह नहीं मिली। पुरुष ड्राफ्ट में पाकिस्तान के 45 खिलाड़ियों ने रजिस्ट्रेशन कराया था, लेकिन किसी को भी टीमों ने नहीं चुना। यह फैसला कुछ हद तक चौंकाने वाला है, क्योंकि पिछले सीजन में पाकिस्तानी खिलाड़ियों ने 'द हंड्रेड' में अच्छा प्रदर्शन किया था। उसामा मीर, हरीस रौफ, इमाद वसीम और शाहीन अफरीदी जैसे खिलाड़ी इस लीग में खेले थे। इस साल 'द हंड्रेड' में एक बड़ा बदलाव देखने को मिला है। इंग्लैंड और वेल्स क्रिकेट बोर्ड (ईसीबी) ने फ्रेंचाइजी को बाहरी निवेश को आमंत्रित किया और अब आठ में से चार फ्रेंचाइजी पर आईपीएल टीमों का मालिकाना हक है। सवाल ये है कि क्या आईपीएल फ्रेंचाइजियों की वजह से पाकिस्तान को नुकसान हुआ है? दरअसल साल 2008 के मुंबई हमलों के बाद से पाकिस्तानी खिलाड़ियों को आईपीएल में खेलने की इजाजत नहीं दी गई है और इस बार द हंड्रेड में अचानक पाकिस्तानी खिलाड़ियों का गायब होना एक बड़ा सवाल खड़ा कर रहा है। लेकिन यहां बड़ी बात ये है कि अन्य चार टीमों जिनका मालिकाना हक आईपीएल टीमों के पास नहीं है, उन्होंने भी पाकिस्तानी खिलाड़ियों को क्यों नहीं खरीदा।

बांग्लादेशी क्रिकेटर महमूदुल्लाह का इंटरनेशनल क्रिकेट से संन्यास



ढाका, एजेंसी। बांग्लादेशी प्लेयर महमूदुल्लाह ने इंटरनेशनल क्रिकेट से संन्यास ले लिया है। बुधवार को महमूदुल्लाह ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म फेसबुक पर रिटायरमेंट एनाउंस किया। 39 साल के महमूदुल्लाह पहले ही 2021 में टेस्ट और 2024 में टी-20 से संन्यास ले चुके हैं। उन्होंने कुल 430 इंटरनेशनल मैच खेले। वनडे में महमूदुल्लाह बांग्लादेश के लिए चौथे सर्वाधिक रन बनाने वाले बल्लेबाज हैं। उन्होंने 36.46 की औसत के साथ 5689 रन बनाए, जिसमें 4 शतक और 32 अर्धशतक शामिल हैं। वनडे में बांग्लादेश के लिए महमूदुल्लाह से ज्यादा रन मुशफिकुल्लाह, शाकिब अल हसन और तमिम इकबाल के नाम हैं।

हर चीज का अंत सही तरीके से नहीं होता महमूदुल्लाह महमूदुल्लाह ने अपनी पोस्ट पर लिखा, मैंने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेने का फैसला किया है। मैं अपने सभी साथियों, कोचों और खासकर अपने फैंस को धन्यवाद देना चाहता हूँ, जिन्होंने हमेशा मेरा समर्थन किया है। मेरे भाई इमदाद उल्लाह को बहुत-बहुत धन्यवाद, जो बचपन से ही मेरे कोच और गुरु के रूप में मेरे साथ रहे हैं। उन्होंने आगे कहा, मेरी पत्नी और बच्चों को धन्यवाद, जो हर मुश्किल समय में मेरा साथ देते रहे हैं। मुझे पता है कि लाल और हीरी जर्सी में मेरी कमी खलेगी। हर चीज का अंत बिचकूल सही तरीके से नहीं होता, लेकिन आप हा कहते हैं और आगे बढ़ते हैं। चैंपियंस ट्रॉफी में हार के बाद टीम में जगह बनानी मुश्किल थी। चैंपियंस ट्रॉफी के बाद, महमूदुल्लाह और मुशफिकुल्लाह दोनों की नेशनल टीम में जगह सवालों के घेरे में आ गई थी। रहीम ने हाल ही में वनडे से संन्यास लिया और अब महमूदुल्लाह ने भी यही किया। इससे पहले, महमूदुल्लाह ने बोर्ड से अनुरोध किया था कि फरवरी 2025 के बाद उन्हें सेंट्रल कंट्रैक्ट के लिए न चुना जाए।

आईएमएल टी-20

19वें ओवर में निकल गए 3 विकेट फिर भी जीते ऑस्ट्रेलियाई मास्टर्स, रोमांच चरम पर



नई दिल्ली, एजेंसी। ऑस्ट्रेलिया मास्टर्स ने 2 विकेट से जीत हासिल कर अंतरराष्ट्रीय मास्टर्स लीग टी20, 2025 के सेमीफाइनल में अपनी जगह पक्की कर ली, जबकि इंग्लैंड मास्टर्स इस मैच से पहले ही सेमीफाइनल की दौड़ से बाहर हो चुका था। रायपुर के शहीद वीर नारायण सिंह अंतरराष्ट्रीय स्टेडियम में खेले गए मुकाबले में दर्शकों को अंत के ओवरों तक रोमांच देखने को मिला।

टांस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए 20 ओवर में 209/3 का स्कोर बनाया। उनके बल्लेबाजों ने अहम योगदान दिया, जिसमें टिम एम्ब्रेस ने अर्धशतक बनाया और डैरेन मैडो ने 19 गेंदों पर 29 रन की तेज पारी खेली। इससे पहले कप्तान इयोन मोर्गन ने पूरा धमाल मचाया। उन्होंने ऑस्ट्रेलिया के सभी गेंदबाजों की खबर ली और 32 गेंदों पर 5 चौके और 5 छक्कों की मदद से 64 रन बनाए। अंत में ब्रेसनेन ने 8 गेंदों पर 18 रन बनाकर स्कोर 209 तक पहुंचा दिया।

210 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए 20 ओवर में 211/8 रन बनाकर मैच समाप्त हुआ। नाथन रियरडन ने शानदार 83 रनों की पारी खेलकर महत्वपूर्ण भूमिका निभाई, जबकि डेनियल क्रिश्चियन ने मात्र 20 गेंदों पर अर्धशतक बनाया, जो टूर्नामेंट का सबसे तेज अर्धशतक था। महत्वपूर्ण मौकों पर विकेट गंवाने के बावजूद, ऑस्ट्रेलिया मास्टर्स अपने आक्रामक बल्लेबाजी दृष्टिकोण की बदौलत फिनिश लाइन को पार करने में सफल रहे। इंग्लैंड के लिए टिम ब्रेसनेन ने 45 रन देकर पांच विकेट लिए लेकिन यह काम न आ सके। अंक तालिका को देखा जाए तो फिनिशला श्रीलंका मास्टर्स पांच मैचों में चार जीत के साथ पहले नंबर पर बनी हुई है जबकि दूसरे नंबर पर सचिन तेंदुलकर की कप्तानी वाली इंडिया मास्टर्स है। ऑस्ट्रेलिया ने पांच में से तीन मुकाबले जीतकर सेमीफाइनल में जगह बनाई है तो वहीं, विंडीज ने 5 मैचों में तीन जीत के साथ आगे कदम बढ़ाया है।

भारत की स्टार खिलाड़ी पीवी सिंधू पहले दौर में हारकर बाहर, कोरियाई खिलाड़ी ने तीन गेम में दी मात

बर्मिंघम, एजेंसी। पैर की मांसपेशियों में चोट के बाद वापसी कर रही 29 साल की सिंधू को ऐरेना बर्मिंघम में एक घंटे से कुछ अधिक समय चले मुकाबले में दुनिया की 21वें नंबर की खिलाड़ी किम के खिलाफ 21-19, 13-21, 13-21 से हार का सामना करना पड़ा। दो बार की ओलंपिक पदक विजेता पीवी सिंधू बुधवार को ऑल इंग्लैंड बैडमिंटन चैंपियनशिप में प्रभावशाली प्रदर्शन नहीं कर सकीं। स्टार महिला खिलाड़ी सिंधू को पहले दौर में कोरिया की किम गा युन के खिलाफ हार का सामना करना पड़ा। सिंधू ने किम के खिलाफ पहला गेम जीता था, इसके बावजूद तीन गेम तक चले मैच में हारकर बाहर हो गईं।

सिंधू के लिए एक और निराशाजनक नतीजा

पैर की मांसपेशियों में चोट के बाद वापसी कर रही 29 साल की सिंधू को ऐरेना बर्मिंघम में एक घंटे से कुछ अधिक समय चले मुकाबले में दुनिया की 21वें नंबर की खिलाड़ी किम के खिलाफ 21-19, 13-21, 13-21 से हार का सामना करना पड़ा। सिंधू ने इससे पहले किम के खिलाफ 2019 में हांगकांग ओपन में एकमात्र मुकाबले में जीत दर्ज की थी। सिंधू के लिए यह एक और निराशाजनक नतीजा है। जनवरी में इंडिया ओपन सुपर 750 के क्वार्टर फाइनल से बाहर होने के बाद उसी महीने वह इंडोनेशिया मास्टर्स के पहले दौर से भी आगे बढ़ने में नाकाम रहें थीं।



रोहन-शिवानी दूसरे दौर में

सिंधू को भले ही महिला एकल वर्ग में हार का सामना करना पड़ा, लेकिन मिश्रित युगल वर्ग में भारत के लिए नतीजा सुखद रहा। भारत के रोहन कपूर और रुतविका शिवानी गाडे की जोड़ी ने जीत दर्ज कर ऑल इंग्लैंड बैडमिंटन टूर्नामेंट के दूसरे दौर में जगह बना

सात्विक-चिराग की भारतीय जोड़ी ऑल इंग्लैंड के दूसरे दौर में

बर्मिंघम, एजेंसी। एशियाई खेलों की चैंपियन सातवीं वरीयता प्राप्त भारतीय जोड़ी राउंड ऑफ 16 के दौर में गुरुवार को चीन की हाओ नाना जेंई और वेई हान झोंग का सामना करेगी। भारत के सात्विक साईराज रेंकोरेड्डी और चिराग शेठ्टी की भारतीय पुरुष युगल जोड़ी ऑल इंग्लैंड चैंपियनशिप के दूसरे दौर में पहुंच गई है। सात्विक-चिराग ने डेनमार्क के डेनियल लुंडगार्ड और मैडस वेस्टेरगार्ड को सीधे गेम में हराया। पिछले महीने पिता के निधन के बाद वापसी करने वाले सात्विक ने अपने जोड़ीदार चिराग के साथ मिलकर प्रभावशाली प्रदर्शन किया और 40 मिनट तक चले मुकाबले में 21-17, 21-15 से जीत दर्ज की।

ईशान किशन के लिए सबसे बड़ा अवसर है: आकाश चोपड़ा



नई दिल्ली, एजेंसी। भारत के पूर्व क्रिकेटर आकाश चोपड़ा का मानना है कि मेगा नीलामी में सनराइजर्स हैदराबाद द्वारा चुने जाने के बाद ईशान किशन के पास आगामी आईपीएल 2025 में अपने करियर को पुनर्जीवित करने का सबसे बड़ा अवसर है। चोपड़ा ने इस बात पर आश्चर्य व्यक्त किया कि कैसे किशन बल्ले से अपनी सिद्ध क्षमता के बावजूद राष्ट्रीय चयनकर्ताओं के रडार से पूरी तरह से गायब हो गए हैं। चोपड़ा ने अपने यूट्यूब चैनल पर कहा, किसी भी कारण से वह रडार से पूरी तरह से गायब हो गए हैं। ऐसा लगता है कि कोई भी उनके बारे में बात नहीं कर रहा है या उनकी अहमियत को नहीं समझ रहा है। उन्होंने रणजी ट्रॉफी में भी खेला और वहां रन बनाए, वह सब कुछ कर रहे हैं, लेकिन कोई भी उनके बारे में नहीं कर रहा है। मुंबई इंडियंस द्वारा रिलीज किए गए किशन को पिछले नवंबर में आईपीएल नीलामी में रुबा ने 11.25 करोड़ रुपये में खरीदा था। हालांकि, रुबा के पास पहले से ही अभिषेक शर्मा और ट्रैविस हेड के रूप में एक मजबूत ओपनिंग जोड़ी है, जो पिछले सीजन के सबसे विस्फोटक ओपनर में से एक थे। इसका मतलब है कि किशन को तीसरे नंबर पर रखा जा सकता है, यह भूमिका उन्होंने कभी-कभार निभाई है, लेकिन यह उनकी स्वाभाविक स्थिति नहीं है। दिसंबर 2022 में बांग्लादेश के खिलाफ रिकॉर्ड तोड़ वनडे दोहरा शतक (131 गेंदों पर 210 रन) बनाने के बावजूद किशन को प्लेइंग इलेवन से बाहर कर दिया गया, जबकि शुभमन गिल को सलामी बल्लेबाज के रूप में प्राथमिकता दी गई।

युजवेंद्र चहल और शिखर धवन को तलाक के बाद फिर हुआ प्यार!

चैंपियंस ट्रॉफी में दिखीं दोनों की रूमर्ड गर्लफ्रेंड

नई दिल्ली, एजेंसी। पूर्व भारतीय क्रिकेटर शिखर धवन का 2023 में ही तलाक हो चुका है। वहीं युजवेंद्र चहल के भी तलाक की अफवाह लंबे समय से चल रही है। इन सब के बीच दोनों को चैंपियंस ट्रॉफी में उनकी रूमर्ड गर्लफ्रेंड के साथ देखा गया था। पूर्व भारतीय क्रिकेटर शिखर धवन का 2023 में ही तलाक हो चुका है। वहीं युजवेंद्र चहल के भी तलाक की अफवाह लंबे समय से चल रही है। इन सब के बीच दोनों को चैंपियंस ट्रॉफी में उनकी रूमर्ड गर्लफ्रेंड के साथ देखा गया था। बता दें कि युजवेंद्र चहल ने धनश्री वर्मा से 2020 में



शादी की थी। वहीं पिछले साल से दोनों के बीच तलाक की अफवाह सोशल मीडिया पर तेजी से फैल रही है। रिपोर्ट्स के मुताबिक दोनों पिछले कुछ समय से अलग रह रहे हैं। वहीं शिखर धवन ने आयशा मुखर्जी से 2012 में शादी की थी। दोनों का जोरावर नाम का एक बेटा भी है। शादी के 11 साल बाद धवन ने 2023 में आयशा को तलाक दे दिया। इन सबके बीच दावा किया जा रहा है कि चहल और धवन एक बार फिर प्यार में पड़ गए हैं।

चैंपियंस ट्रॉफी 2025 के दौरान दोनों ही खिलाड़ियों को उनकी रूमर्ड गर्लफ्रेंड के साथ मैच का लुफ्त उठाते देखा गया था। जहां भारत-बांग्लादेश मैच में शिखर धवन सोफे पर बैठकर मैच देख रहे थे, उनके बगल में एक लड़की बैठी थी। जिसके साथ

उनका फोटो वायरल होने लगा। रिपोर्ट्स के मुताबिक जिस लड़की के साथ धवन को देखा गया उसका नाम सोफी शाइन है। बता दें कि धवन उनको सोशल मीडिया पर फॉलो भी करते हैं। हालांकि दोनों के तरफ से इस बात की कोई आधिकारिक पुष्टि नहीं हुई है। वहीं चहल चैंपियंस ट्रॉफी के फाइनल में भारत को सपोर्ट करने के लिए दुबई पहुंचे थे। जहां पर उनके साथ आरजे महेशा बैठी थी। जिसके बाद से सोशल मीडिया पर बात फैलने लगी कि चहल, महेशा को डेट कर रहे हैं। यह पहली बार नहीं है जब दोनों के रिलेशनशिप की अफवाह फैल रही है। इससे पहले पिछले साल क्रिसमस के दौरान भी रूमर्ड फैली थी। हालांकि दोनों ने रिलेशनशिप को लेकर कोई आधिकारिक पुष्टि नहीं की है।

दीवानियत में हुई सोनम बाजवा की एंट्री

हर्षवर्धन राणे के साथ आएंगी नजर

सोनम तेरी कसम को री रिलीज के दौरान मिली जबरदस्त सफलता ने एक बार फिर से इसके नायक हर्षवर्धन राणे को बॉलीवुड के चर्चित सितारों में शामिल करवा दिया है। हर्षवर्धन राणे को लेकर एक और प्रेम कहानी दीवानियत शुरू की गई है। यह फिल्म अपनी घोषणा के साथ ही चर्चाओं में आ गई है। अब इस फिल्म में सोनम बाजवा की एंट्री हो गई है। 'सनम तेरी कसम' फेम अभिनेता हर्षवर्धन राणे इन दिनों अपनी आगामी फिल्म दीवानियत को लेकर लाइमलाइट में हैं। फिल्म के डायरेक्टर मिलाप मिलन जावेरी हैं। अमूल मोहन और अंशुल मोहन इस फिल्म के निर्माता हैं। इस बीच खबर है कि फिल्म में एक्ट्रेस सोनम बाजवा की एंट्री हो गई है। इस लव स्टोरी फिल्म में सोनम की जोड़ी हर्षवर्धन के साथ बनी है। यह पहला मौका होगा, जब वे दोनों कलाकार पर्दे पर साथ स्क्रीन शेयर करेंगे। सोनम ने अपने आधिकारिक सोशल मीडिया हैंडल इंस्टाग्राम पर एक वीडियो शेयर किया है। इसमें सोनम बोल रही हैं, तेरा प्यार, प्यार नहीं, मेरी जिद है, जिसे तू पार कर रहा है, वो हर हद की हद है, जल जाऊंगी, मिट जाऊंगी, पर खाती हूँ मैं कसम, तेरे इश्क में डूक जाऊँ मैं भी वो सनम। तेरे लिए मेरे दिल में मोहब्बत नहीं, नफरत है, तुझे तबाह जो कर देगी, वो मेरी दीवानियत है। सोनम ने इसके कैप्शन में लिखा, दीवानियत में प्यार की आग लाने के लिए बहुत रोमांचित हूँ। जुनून और दिल टूटने की एक गहन गाथा, जिसमें अद्भुत हर्षवर्धन राणे के साथ अभिनय किया है। प्यार के इस पागलपन को देखने के लिए आप सभी का इंतजार नहीं कर सकती। दीवानियत की शूटिंग इसी महीने शुरू होगी और यह फिल्म इस साल के अंत तक सिनेमाघरों में



दुबई पुलिस के साथ मिलकर कामगारों को बांटी इफ्तारी

राखी की नेक दिली ने जीता फैस का दिल

राखी सावंत इन दिनों दुबई में हैं। रमजान का महीना चल रहा है। ऐसे में बॉलीवुड की झमा झमीन ने वहां अपनी नेकदिली से फैस का दिल जीत लिया है। रमजान का महीना चल रहा है। तमाम लोग रोजेदारों की सेवा के लिए आगे आ रहे हैं। इन दिनों

20 लोगों के लिए उमराह यात्रा की स्पॉन्सर:

इतना ही नहीं, राखी सावंत ने रमजान के महीने में उमराह के लिए भी 20 लोगों के लिए निजी तौर पर प्रबंध किया है। राखी सावंत ने दुबई में 10 भारतीय और 10 पाकिस्तानी नागरिकों के लिए उमराह यात्रा का प्रबंध अपने खर्च पर किया। राखी सावंत ने कहा कि वे हर साल अपनी आमदनी का एक हिस्सा नेक कामों के लिए खर्च करेंगी।

श्रमिकों को खाना वितरित किया:
राखी सावंत का एक वीडियो सामने आया है। इसमें वे श्रमिकों को इफ्तार का खाना बांटी दिख रही हैं। राखी सावंत ने दुबई पुलिस के साथ मिलकर सैकड़ों श्रमिकों को खाना वितरित किया। यह वीडियो लाइव की मीडिया के इंस्टाग्राम अकाउंट से शेयर किया गया है। राखी सावंत काले रंग का बुर्का पहने नजर आ रही हैं।

'माई मेलबर्न' ऐसी फिल्म है, जिसे हर किसी को देखनी चाहिए: कार्तिक आर्यन

अभिनेता कार्तिक आर्यन एंथोलॉजी 'माई मेलबर्न' की स्पेशल स्क्रीनिंग में शामिल हुए। उन्होंने कहा कि यह एक ऐसी फिल्म है, जो हर किसी को देखनी चाहिए। स्क्रीनिंग में मलाइका अरोड़ा भी शामिल हुईं। कबीर खान, इमियाज अली, ऑनिर और रीमा दास - चार फिल्म निर्माताओं के निर्देशन में बनी 'माई मेलबर्न' में चार कहानियां हैं, जो नरस, लिंग भेद और विकलांगता पर बनी हैं।
मुंबई के एक थिएटर में आयोजित स्क्रीनिंग में पहुंचे कार्तिक आर्यन ने कहा, यह भारत के सबसे पसंदीदा फिल्म निर्माताओं की एक शानदार फिल्म है। फिल्म में जोश के साथ संवेदनार्थ और मानवता का पुट भी है। मैं खुश हूँ कि मुझे यह फिल्म देखने का मौका मिला। यह एक ऐसी फिल्म है जिसे हर किसी को देखनी चाहिए और खूब प्यार देना चाहिए। फिल्म निर्माता मीतू भूमिक लोगों की तारीफ करते हुए उन्होंने कहा, दर्शक 'माई मेलबर्न' को खूब पसंद करेंगे। मुझे 'माई मेलबर्न' की पूरी टीम से प्यार है और मीतू को बहुत-बहुत धन्यवाद जो इस फिल्म की रीढ़ हैं। मीतू ने कबीर सर, इमियाज सर, ऑनिर सर और रीमा मैम जैसे फिल्म निर्माताओं के साथ इस फिल्म को शानदार बनाने के लिए अपना बेस्ट दिया है।



खुली आंखों से सपना देखने जैसा है...



अभिनेता गजराज राव ने सोशल मीडिया पर माधुरी दीक्षित के एक वीडियो को शेयर कर उनकी कला के खास अंदाज में प्रशंसा की। राव ने बताया कि अभिनेत्री को सामने से प्रस्तुति करते देखना खुली आंखों से सपना देखने जैसा है। अभिनेत्री के एक नृत्य करते वीडियो को इंस्टाग्राम पर शेयर करते हुए गजराज राव ने कैप्शन में लिखा, माधुरी दीक्षित को स्ट्रेज पर परफॉर्म करते देखना ऐसा है जैसे, आपने खुली आंखों से कोई मायावी

माधुरी को परफॉर्म करते देखना: गजराज राव

सपना देखा हो। अभिनेता ने आगे लिखा, उन्होंने जयपुर में आईफा के दौरान जादुई समा बांध दिया। आपके शहर में माधुरी जी कभी लाइव शो करें तो जरूर जाइएगा... मैं तो जाऊंगा। शेयर किए गए वीडियो में माधुरी दीक्षित साल 2018 में रिलीज हुई फिल्म 'पद्मावत' के गाने 'घूमर' गाने पर नृत्य करती नजर आ रही हैं। दीपिका पादुकोण, रणवीर सिंह, शाहिद कपूर, अदिति राव हैदरी और जिम सार्भ स्टार फिल्म के मूल गाने में दीपिका ने डांस किया है। श्रेया घोषाल और स्वरूप खान ने 'घूमर' गाने में अपनी आवाज दी है, गाने में दीपिका ने चित्तौड़गढ़ किले के सेट पर पारंपरिक राजस्थानी लोक नृत्य प्रस्तुत की थीं। यह कोई पहली बार नहीं है जब

गजराज ने किसी अभिनेत्री की तारीफ की है। इससे पहले वह 'अर्जुन रेड्डी', 'महाराज' ओटीटी शो 'डब्बा कार्टेल', 'दुपहिया समेत अन्य में शानदार काम कर चढ़े शालिनी पांडे के साथ ही लापता लेडीज की अभिनेत्री शिवानी रघुवंशी की भी तारीफ करते नजर आए थे। वर्कफ्रंट की बात करें तो गजराज की हाल ही में रेणुका शहाणे के साथ 'दुपहिया' वेब सीरीज आई है। काल्पनिक गांव धड़कपुर पर आधारित इस सीरीज में गजराज, रेणुका के साथ भुवन अरोड़ा, सपर शीवास्तव, शिवानी रघुवंशी और यशपाल शर्मा मुख्य भूमिकाओं में हैं। सलोना बैस जोशी और शुभ शिवदासानी के बैनर बॉम्बे फिल्म कार्टेल ने सीरीज का निर्माण किया है। वहीं, निर्देशन सोनम नायर ने किया है।

रणवीर कपूर का सरनेम भूले आमिर खान, नाराज हुए 'रॉकस्टार'

बी-टाउन के गलियारे में आमिर खान और रणवीर कपूर के बीच टकराव देखने को मिला, जहां खान, कपूर का सरनेम ही भूल गए, लिहाजा अभिनेता उनसे नाराज हो गए। आलिया भट्ट ने अपने इंस्टाग्राम पर एक मजेदार वीडियो शेयर किया, जिसमें कई सितारे एक साथ नजर आए। वीडियो में रणवीर कपूर और आमिर खान, अरबाज खान के साथ भारतीय क्रिकेटर रोहित शर्मा, ऋषभ पंत, हार्दिक पांड्या, रविचंद्रन अश्विन समेत अन्य हस्तियां नजर आईं। वीडियो में मजेदार मोड़ तब आता है, जब आमिर खान, रणवीर का सरनेम भूल जाते हैं और गलती से उन्हें रणवीर सिंह कह देते हैं। यह सुपरस्टार की नाम भूलने की आदत का (गजनी) संदर्भ है। वीडियो की शुरुआत ऋषभ पंत द्वारा आमिर से रणवीर के साथ एक फोटो खिंचवाने की इच्छा के साथ होती है। आमिर, रणवीर के पास जाते हैं और ऋषभ पंत के सामने उनकी तारीफ करते हैं। हालांकि, वे गलती से उन्हें रणवीर सिंह कह देते हैं। इससे रणवीर भड़क जाते हैं और फिर कई मजेदार घटनाएं होती हैं और हार्दिक पांड्या यहां तक कह देते हैं कि आमिर ने नाम भूलने के कारण रायता फैलाया है। वीडियो में 'एनिमल' के एक डायलॉग का जिक्र है, जिसमें रणवीर कहते हैं, सुनाई दे रहा है बहरा नहीं हूँ मैं। इस पर आमिर कहते हैं, चलो मैदान पर तय करते हैं और फिर वह ड्रीम 11 बेटिंग ऐप पर 'रणवीर 11' और 'आमिर 11' का आईडिया पेश करते हैं।



मार्वल में वापसी नहीं करेंगी स्कारलेट जॉनसन
स्कारलेट जॉनसन ने मार्वल में वापसी की संभावना से किया इनकार कर दिया है। उन्होंने कहा है कि फिल्म में उनका किरदार मर चुका है और उसकी वापसी नहीं हो सकती है। हॉलीवुड अभिनेत्री स्कारलेट जॉनसन चाहती हैं कि मार्वल के प्रशंसक इस फैक्ट को स्वीकार करें कि उनका सुपरहीरो किरदार ब्लैक विडो मर चुका है। मार्वल सिनेमैटिक यूनिवर्स में क्रॉसओवर और बदलते समय के साथ प्रशंसकों के पसंदीदा किरदार के मरकर भी दोबारा वापस आने की संभावना हमेशा बनी रहती है, लेकिन स्कारलेट जॉनसन ने कहा कि नताशा रोमानोफ के साथ ऐसा नहीं होगा। नताशा रोमानोफ उनके एवेंजर्स किरदार का असली नाम है।

अभिनेत्री का आखिरी सीन

नताशा को 2019 की एवेंजर्स एंडगेम में मार दिया गया था और अभिनेत्री ने 2021 की प्रीक्वल फिल्म ब्लैक विडो में मुख्य भूमिका निभाई, जो एमसीयू में उनकी आखिरी उपस्थिति थी। उन्होंने कहा कि प्रशंसकों को सुपरहीरो को जाने देना चाहिए। नताशा मर चुकी है। वह मर चुकी है। वह मर चुकी है। ठीक है? प्रशंसक बस इस पर विश्वास नहीं करना चाहते।

दिया मिर्जा ने सुनाया किस्सा: बोलीं- कपड़े भी...

सलमान की फिल्म के सेट पर इज्जत नहीं मिली



महिलाओं का नहीं दिया गया ध्यान
अभिनेत्री दिया मिर्जा ने फिल्मों में महिलाओं के काम करने के माहौल के बारे में जूम से बात की। इस दौरान उन्होंने सलमान खान अभिनीत फिल्म 'तुमको ना भूल पाएंगे' का उदाहरण देते हुए बताया कि वहां दिग्गज क्रू सदस्य होने के बावजूद महिलाओं का ध्यान नहीं दिया गया। अभिनेत्री ने बताया कि उन्हें स्क्रिप्ट भी आसानी से नहीं मिलती थी। वहां कोई वर्कशॉप नहीं था, कोई रीडिंग नहीं थी। उनका किरदार राजस्थान से था, लेकिन वह भोजपुरी बोल रही थी और डायलॉग भी उन्हें कुछ देर पहले मिलते थे। इसके साथ ही अभिनेत्री ने बताया कि सबकुछ जल्दबाजी में होता था, अभिनय के लिए उनके कपड़े तुरंत मिला दिए जाते और सेट पर आ जाते थे।

विश्लेषण से पता चला राज

इसलिए सबसे ज्यादा खूबसूरत औरतों में शामिल हैं ऐश्वर्या

एक चेहरा पढ़ने वाली मशीन ने ये पता लगाने की कोशिश की है कि ऐश्वर्या राय इतनी खूबसूरत कैसे हैं। ऐश्वर्या की खूबसूरती बताते हुए एक पोस्ट साझा की गई है। इस पर लोग कमेंट कर रहे हैं। ऐश्वर्या राय दुनिया की सबसे खूबसूरत औरतों में से एक हैं। उन्होंने साल 1994 में मिस वर्ल्ड का खिताब अपने नाम किया था। यहां भी उन्होंने खूब कामयाबी हासिल की है। हाल ही में एक चेहरा पढ़ने वाले टूल ने ऐश्वर्या राय का चेहरा पढ़ा है।
औरतों जैसा दिखता है ऐश्वर्या का चेहरा
स्टडी ने बताया कि ऐश्वर्या की धनुषाकार भौंहें, कम हेयरलाइन, भरे हुए होंठ और बड़ी आंखें हैं। उसकी साइड प्रोफाइल में एक सीधा, और सपाट माथा है। इसे जब ध्यान में रखा जाता है, तो वह चेहरे की खूबसूरती को और बढ़ा देता है। चेहरे का औरत जैसा दिखना महिलाओं की सुंदरता की आधारशिला है। ऐसे में ऐश्वर्या का चेहरा सबसे ज्यादा औरत जैसा दिखने वाले चेहरों में से एक है।
एक वायस ओवर ने ऐश्वर्या के बारे में बताया है कि ऐश्वर्या के पास खूबसूरत चेहरा है, इसे बहुत अच्छी तरह से पढ़ा गया है और ये जानने की कोशिश की गई है कि वो कौन सी चीजें हैं जो ऐश्वर्या को इतना खूबसूरत बनाती हैं।

